

TIAN SHAN  
天 山社区报  
SHANGHAI COMMUNITY NEWS扫描二维码  
关注“上海社区发布”扫描二维码  
关注“古北周到”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

社区报

天山路街道党工委、办事处 联合出版

# 政社企携手共进 开辟公益新天地

## 长宁区第十一届公益伙伴日活动在天山举行

本报讯(特约记者 姚志康)9月7日白露时节,秋高气爽。SOHO 天山广场内外人头攒动,二楼会场高朋满座,广场公益摊位鳞次栉比,犹如一个大集市。这是长宁区一年一度的公益盛典现场,本次“伙伴日”规模超过以往任何一次。冠名“社企携手,畅享长宁公益新天地”——长宁区第十一届公益伙伴日暨中华慈善日活动,由长宁区民政局、社会组织管理局、天山路街道党工委、办事处联合主办,天山路街道社会组织服务中心、上海申杰社会组织培训评估中心等单位承办。中共长宁区委常委、统战部副部长陈志奇,长宁区副区长孟庆源,长宁区企业联合会会长张连城,市民政局登记处处长沈敏,社会组织服务处处长赵宇,区民政局局长章维,天山路街道党工委书记潘敏,办事处主任余双,区社管局局长陈汉传等领导出席。

据主办方介绍,长宁区委、区政府高度重视公益组织的培育发展,建立政府、社会组织、企业、媒体和公众间友好的公益伙伴关系,着力打造凝聚正能量的公益生态圈。目前,全区登记注册的社会组织790家,社会组织数量日益增长,结构类型日趋丰富,公益领袖迅速成长。长宁10个街镇已成立了7家社区基金会,还有3家社区基金会正在登记注册,即将完成全覆盖。3A以上社会组织145家,区社会组织规范化建设和发展呈现良好势头。与此同时,长宁区积极落实促进社会组织健康有序发展“1+5”扶持政策,三年内共发放扶持资金440万元,惠及社会组织314家,为社会组织孵化培育夯实了基础;举办“社区公益创投”大赛,聚焦社会组织党建、



18位来自云南红河州的长宁社区学院空乘学子用家乡民歌感谢长宁人民

分类治理、民生服务、社区建设等热点议题,三年来签约187个项目,投入资金1010万元,推动社区精细化治理。

为提升项目运营能力,长宁区创新打造1个集区社会组织创新实践园、10个街镇社会组织服务中心,以及多种枢纽型社会组织共同发挥作用的“1+10+X”支持平台,推动长宁社区治理精细化发展。

副区长孟庆源在致辞中希望公益伙伴日能够推动公益的大众化,让公益成为更多普通人的一种生活方式,让公益事业为长宁精品城区建设增添温度和亮度。

会议表彰了五个“十优”,分别是长宁区

创联业委会工作事务所的“业委会能力提升”和长宁科技进修学院的“社区达人集结号”等10个项目荣获“十优”社区微治理项目。上海金福第二养老院的“江苏社区金福综合型助餐服务”和长宁区禁毒妈妈工作室的“禁毒妈妈帮教社区戒毒”等10个品牌荣获“十优”公益活动品牌。上海申杰社会组织培训评估中心和长宁区企业联合会等10家域内品牌社会组织荣获“十优”社会组织。长宁区天山路街道商会和长宁区慧信劳模联盟工匠创新工作室等10家社会组织荣获“十优”初创社会组织。长宁区雅玉党群工作事务所负责人张雅玉和长宁区虹桥萍聚社区服务社负责人朱国萍等10

位负责人荣获“十优”社会组织领军人物。

会议还向长宁区教育基金会、长宁区企业联合会、万宏养老服务集团有限公司、上海维丽娅职业技术学校等10家单位颁发了“长宁区民政系统对口支援公益合作伙伴奖”。向长宁区安馨敬老院等4家养老机构颁发“对口支援消费扶贫最佳贡献奖”。

会议还举行了上海绿地金庭养老服务管理公司、上海小邻通实业有限公司社区智慧生活中心、上海中德产业合作虹桥创新促进中心、颐家(上海)医疗养老服务有限公司、微养(上海)信息技术有限公司这五家从事民生产业的企业落地签约仪式,并举行了国内首家以新兴产业人才培育发展为宗旨的公益性组织——上海伯乐产业人才发展基金会揭牌仪式。

在“社企连线,精准对口扶贫”环节中,天山路街道社区基金会与18名云南红河地区学生结对帮扶助学对子,18位云南学子用家乡民歌和舞蹈表演表达了他们对长宁人民的感激之情。外场汇聚全区54家政府部门、企事业单位和各类社会组织的公益大棚,冠之“公益游园会”。分五大服务板块,分别是便民服务、法律咨询、文化展示、健康养生和防疫宣传。置身其中,被浓浓的公益氛围所包围,杠杠的正能量。

### 要闻简讯

#### 王为人调研“云账户”

本报讯8月26日上午,区委书记王为人走访调研云账户(上海)智能科技有限公司,区委办、区科委、区市场监管局、区税务局、区投促办及天山路街道相关负责人参加调研。

云账户(上海)智能科技有限公司于2019年4月在长宁区成立,坚持新业态、新模式的应用,依托自主研发技术,面向全国范围内4000多家共享经济平台企业和超过3300万名个体工商户提供劳动服务分包、收入结算、人工智能报税、保险保障等综合服务。

王为人详细了解了企业发展的现状,并对云账户为长宁做出的贡献给予充分肯定。他指出,技术代表生产力,云账户的发展对推动新经济、新业态的发展有着重要意义。长宁区将继续加大对企业的支持力度,持续优化营商环境,希望企业快速发展,为加快形成以国内大循环为主体的新发展格局助力。

天山路街道表示,云账户积极参与疫情防控、扶贫等工作,街道将继续加大力度,为企业提供优质服务;继续发挥属地优势,通过天山商圈商会党委关注企业需求,通过天山驿空间、天山SOHO党群服务站等配送服务。

(街道党政办)

# 准备充分 秩序井然

## 古北路小学开学第一天实录

□特约记者 姚志康

9月1日7:45,记者赶到深藏在新风居民区里的古北路小学,此刻距离规定进校时间还有15分钟,已有早到同学聚集校门口,当记者举起相机对着这群同学时,同学们亮出V字手势。担任当日执勤的同学已列队站立在校门里等候同学们进校。

8:00,同学们在执勤教师的指挥下开始有序进校,为避免进校后拥挤,校方在校门至测温区帐篷的地面贴上黄色的“小脚丫”路线,校长和执勤老师现场指点同学们按“小脚丫”线路保持间隔,有序进入测温帐篷。离开测温区后,不少同学到消毒水池清洗双手。

开学第一天,该校按惯例举行新学期开学典礼。典礼是8:40举行,乘着20分钟的空档,记者采访了该校校长金珏。没有寒暄,直奔主题:疫情常态下,让缺了半学年的幼儿大班的孩子们如何适应“幼升小”过度。

金校长告诉记者,8月27日和28日,该校用了两个半天,把今秋入学的93位新生



及其家长请到学校来,进行“幼升小”学前适应性培训。第一个半天,由家长带着孩子进教室,而后家长们去另外教室接受家长培训。第二个半天,家长只能送孩子到校门口。这两个半天的适应性培训,包含“认识新朋友、认识新校园、知晓防疫要求、学会使用消毒器具、器材(午餐折叠隔板)”等内容。并规定了新生四周的学习准备期,通过学唱儿歌等手段,激发新生的学习兴趣,熟悉语、数、外的课本内容,培养良好的学习习惯。并在这四周内的每周三下午开设拓展课,拓展课由学校的

家长志愿者担任授课任务,志愿者用妈妈的口吻讲述绘本故事,把学校规定,学生守则、纪律等道理概念融化于故事之中,给新生娃以启蒙。

8:40,开学典礼在学校的礼堂举行,为避免过多学生相处一室,只让五年级三个班同学进入主会场,其他年级同学在各教室的分会场收看现场视频直播。

开学典礼上,师生齐唱校歌。少先队五(1)中队“七彩小队”和四(1)中队“新月小队”的同学们汇报了暑期活动成果。少先队大队部对暑期开展的“红色基因代代传、四史励志追梦行”小队寻访活动进行评比,并给获奖小队颁奖。现场还展示了少先队员寻访活动的心得体会,以及学习生活技能的PPT图片。少校队大队部还向全体少先队员和同学们发出了“厉行节约、反对浪费”的倡议书。校方“新学期生命教育”也是保留节目。

开学典礼在校长金珏的“开学寄语”中结束,简朴却庄重,简短而生动。